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موبایل

بنزین

دستمزد

فعال‌شدن صدور تأییدیه همتا برای 
رجیستری گوشی‌های آیفون

صدور تأییدیه همتا برای ثبت و رجیستری گوشی‌های 
آیفون ۱5،۱4 و ۱۶ که قبل از ۱۷ آبان ۱۴۰۳ وارد کشور و 
روشن شده‌اند، فعال شده است.روابط‌عمومی گمرک ایران 
اعلام کرد: صاحبان این دسته از گوشی‌های آیفون ۱۴، ۱۵ 
و ۱۶ می‌توانند پس از صدور تأییدیه همتا نسبت به ادامه 
فرایند ثبت اطلاعات الزامی و پرداخت وجوه متعلقه اقدام 
کنند. براساس دستورالعمل گمرک که از چند روز پیش 
به گمرکات کشور ابلاغ شده، شرایط و هزینه رجیستری 
گوشی‌های آیفون ۱۴، ۱۵ و ۱۶ که پیش از تاریخ ۱۷آبان 

۱۴۰۳ وارد کشور و روشن شده‌اند، مشخص‌شده است.

 نصب دوربین‌های پلاک‌خوان 
در جایگاه‌های سوخت

مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: 
از برنامه‌های این شرکت، نصب دوربین‌های پلاک‌خوان در 
جایگاه‌های سوخت است تا سوخت‌گیری از طریق پلاک 
خودرو انجام شود. کرامت ویس‌کرمی گفت: پس از دریافت 
تأییدیه‌های امنیتی لازم، این طرح به‌صورت آزمایشی در 
یک جایگاه کوچک‌مقیاس و همچنین توسط خودروی سیار 
بنزین‌رسانی در تهران اجرا خواهد شد. به‌گفته ویس‌کرمی، 
در حال حاضر حدود ۶۰هزار نازل در سراسر کشور نیازمند 

تغییرات سخت‌افزاری برای اجرای این طرح هستند.

پیشنهاد افزایش ۴۰ درصدی 
دستمزد کارگران از سوی مجلس

یک نماینده مجلس از پیشنهاد مجلسی‌ها برای افزایش 
‌۴۰درصدی دستمزد کارگران خبر داد و گفت: »واقعیت 
این است که تورم بیش از ‌۴۰درصد است و کارگران عزیز 
هم در معیشت، هم در حوزه مسکن و هم درمان با مشکلاتی 
مواجه هستند.«   رحمت‌الله نوروزی گفت: کارگران که قشر 
عظیم و زحمتکشی هستند در توسعه، سازندگی، پیشرفت 
و استقلال کشور نقش سازنده‌ای داشته و دارند و همیشه 
همراه نظام بوده و هستند. وی ادامه داد: ما باید براساس 
ماده‌۴۱ برنامه‌ریزی و مشکلات‌ این قشر را احصا و تورم را 
آنالیز کنیم و یک نسخه اساسی بپیچیم و به حل مشکلات 

این قشر زحمتکش کمک کنیم. 

چرا خودروهای وارداتی گران‌شد؟
 افزایش تعرفه واردات خودرو از 60به 100درصد ازجمله دلایل رشد قیمت خودروهای وارداتی خواهد بود

صفحه‌آرا:  مهرداد هاشمیان

مدیرکل مالیاتی مرکز تهران گفت: با همکاری پلیس امنیت اقتصادی، از طریق پایش 
تراکنش‌های مشکوک و مقایسه درآمدهای اعلام‌شده با واقعیت، 90مورد فرار مالیاتی در 
صنف موبایل )شامل افراد و شرکت‌ها( شناسایی‌شده است.‌در این پرونده حدود 21هزار 

میلیارد تومان فرار مالیاتی کشف شده که برگ تشخیص مالیاتی نیز صادر شده است. 

ستاد نوسازی ناوگان حمل‌ونقل و اسقاط خودرو‌های فرسوده اعلام کرد: امسال در 
مقایسه با پارسال، افزایش بیش از ۳۳۰درصدی را در اسقاط خودرو‌های فرسوده شاهد 
هستیم. امسال ۳۴۰هزار دستگاه خودروی فرسوده اسقاط شد؛ درحالی‌که پارسال این 

تعداد ۷۶هزار دستگاه خودروی فرسوده بود.  

21
همت

330
درصد

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

احتمال رکود اقتصاد آمریکا به ۴۰ درصد رسید
بروس کاسمن، اقتصاددان ارشد جی پی مورگان 
نگرانی خود در مورد اقتصاد آمریکا را ابراز کرد و هیچ 
پیش‌بینی‌ای را تعدیل نکرد، اما گفت‌ تقریبا خطر 
۴۰درصدی رکود را در چشم‌انداز خود گنجانده است که 
نسبت به رقم ۳۰درصدی که در ابتدای سال پیش‌بینی 

کرده بود، افزایش قابل‌توجهی دارد.

رئیس اتحادیه صنف فروشندگان آجیل و 
خشکبار تهران با بیان اینکه آجیل موردنیاز 
بازار شب عید تامین است و کمبودی در این 
زمینه نداریم، گفت: به‌دلیل افزایش نرخ ارز 
به‌طور میانگین بیش از ۲۰۰ کالای این صنف 
شاهد رشد ۲۰ تا ۲۵درصدی قیمت بوده است.

وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه وزارت راه 
و پلیس درخصوص بی‌کیفیت بودن برخی 
خودروها هشدار داده‌اند، گفت: کیفیت 
خودروها در کاهش تلفات جاده‌ای اثرگذار 
است. 3عامل اصلی تصادفات، کیفیت 
خودروها، بی‌احتیاطی راننده‌ها و جاده‌هاست.

اوپک در جدیدترین گزارش ماهانه خود از 
تولید 3میلیون و 308هزار بشکه نفت در 
ایران طی دومین‌ماه سال‌جاری میلادی خبر 
داد. تولید نفت ایران در این‌ماه نسبت به‌ماه 

قبل 34هزاربشکه افزایش یافته است. 

دبیر انجمن صنایع نساجی ایران گفت: اجرای 
بسته حمایتی مصوب شده برای جبران 
خسارت‌های قطعی برق در عمل، نیازمند آیین‌نامه 
و دستورالعمل‌های بسیاری است و زمان‌بر خواهد 
بود و متناسب با خسارت‌ها و عدم‌النفع‌های وارد 

شده به واحدهای تولیدی نیست.

 دبیر انجمن اقتصادی و ملی صنایع 
لوازم‌خانگی ایران گفت: تولید لوازم‌خانگی 
در سال ۱۴۰۳ به ۲۰میلیون قطعه افزایش 
یافته است که رشد 8تا 10درصدی را نشان 

می‌دهد.

روند تخصیص ارز از ابتدای سال‌جاری تا ۲۲اسفند 
ماه به ۶۴میلیارد و ۳۲میلیون دلار رسیده است. 
از ابتدای سال تا ۲۲اسفند میزان کل تأمین 
ارز صنایع مبلغ ۴۹میلیارد و ۳۸۰میلیون دلار 
بوده که سهم گروه »صنایع حمل‌ونقل و خودرو« 

۸میلیارد و ۸۲۵میلیون دلار بوده است.

خروج خودروهای وارداتی از شمول قیمت‌گذاری 
شورای رقابت

براساس مصوبه جدید شورای رقابت از این پس، این 
شورا دخالتی در قیمت‌گذاری خودروهای وارداتی 
نخواهد داشت. شورای رقابت در جلسه ۷۳۰ مورخ 
۲۱اسفند ۱۴۰۳ با موضوع اصلاح دستورالعمل تنظیم بازار 
خودروهای سواری تصویب  کرده که از این پس دخالتی 

در قیمت‌گذاری خودروهای وارداتی نخواهد داشت.

ترامپ و جمهوری‌خواهان کلیدی سنا، با 
نزدیک شدن دولت آمریکا به عبور از سقف 
قانونی استقراض، در حال تلاش برای یافتن 
راه‌حل هستند. آمریکا در تابستان آینده 
بدون افزایش سقف بدهی، تعهدات خود 

را پرداخت نخواهد کرد. 

عربستان حدود ۳۵.۵ میلیون بشکه نفت در 
‌ماه آوریل به مشتریان چینی خود فروخته که 
بسیار پایین‌تر از۴۱میلیون بشکه ثبت‌شده 
در ‌ماه مارس است. دلیل اصلی آن فصل 
تعمیرات و نگهداری در پالایشگاه‌های تحت 

مالکیت شرکت سینوپک چین است.

رئیس بانک مرکزی فرانسه گفت: دولت 
دونالد ترامپ با سیاست‌های خود، به 
اقتصاد ایالات‌متحده آسیب بیشتری 
وارد می‌کند. این یک شوک برای اقتصاد 
جهانی است؛ ‌‌حتی بیشتر از آن برای 

اقتصاد آمریکا.

دفتر نخست‌وزیر عراق اعلام کرد: اگر 
واشنگتن استثنائات مربوط به واردات گاز 
ایران را لغو کند، بغداد از تابستان سخت 
می‌ترسد. تصمیم ایالات‌متحده پایان دادن 
به معافیت‌هایی است که به بغداد ‌ برای  واردات 

گاز و برق از ایران اعطا کرده بود.

بانک مرکزی روسیه از قانونی حمایت 
می‌کند که در سال گذشته به کسب‌وکار‌ها 
اجازه داد از ارز‌های دیجیتال در تجارت 
بین‌المللی به‌عنوان بخشی از تلاش‌ها برای 

دور زدن تحریم‌های غرب استفاده کنند.

در شرایطی که قرار بود با افزایش واردات خودرو‌های خارجی 
بازار خودرو به تعادل برسد، لغو مصوبه مجلس برای کاهش تعرفه 

به 60درصد می‌تواند زمینه رشد قیمت خودرو‌های وارداتی را 
از فروردین‌ماه فراهم کندو قیمت خودرو‌های داخلی 
را هم‌تحت تاثیر قرار دهددرحالی که  چندی قبل 
انجمن وارد‌کنندگان خودرو با ارسال نامه‌ای به 
رئیس‌جمهور در این‌باره هشدار‌داده است.‌‌مدیر 

طرح واردات خودرو‌هم گفت: سال آینده به‌دلیل 
افزایش تعرفه و نرخ محاسبه گمرک متأسفانه قیمت 

خودروهای وارداتی افزایش خواهد یافت.

افزایش قیمت خودرو‌های وارداتی
به‌دنبال منتفی شدن کاهش تعرفه واردات خودرو زمزمه‌های 
افزایش قیمت خودرو‌های وارداتی از همین حالا شروع شده و این 
در حالی است که هدف از واردات خودرو، تنظیم بازار خودرو و 
حتی خودرو‌های داخلی‌ بوده است؛‌ به این نحو که با افزایش سطح 
واردات، بازار رقابتی‌تر و این موضوع منجر به کنترل قیمت‌ها 
در بازار شود. اما با افزایش تعرفه واردات خودرو به 100درصد 
نه فقط قیمت خودرو کاهش نخواهد یافت بلکه ممکن است 
کلیت بازار و حتی خودرو‌های داخلی را هم تحت‌تأثیر قرار 
دهد.‌بر همین اساس ‌ اعضای هیأت‌مدیره انجمن واردکنندگان 
خودرو در نامه‌ای خطاب به رئیس‌جمهور تعرفه ۱۰۰ درصدی 
وضع شده برای واردات خودرو در سال آینده را کابوس توصیف 

کرده و خواستار این شده‌اند تا موج گرانی قابل توجه خودروهای 
خارجی و توقف واردات خودروهای هیبریدی و برقی دامنگیر 
صنعت خودرو نشده، چاره‌اندیشی شود.‌در ادامه این نامه تأکید 
شده است که تقاضا دارد تا موج گرانی غیرقابل تصور قیمت 
خودروی وارداتی و توقف واردات خودروهای هیبریدی و برقی به 
کشور گریبان بازار خودرو را نگرفته است، دستور دهید چاره‌ای 
اندیشیده شود؛ ضمن اینکه می‌دانیم افزایش قیمت خودروهای 
وارداتی، قطعا منجر به افزایش قیمت بازار در همه بخش‌ها 
و ازجمله خودروهای تولیدی خواهد شد.‌مدیر طرح واردات 
خودروی وزارت صمت هم ‌ در این‌باره گفت: سال آینده به‌دلیل 
افزایش تعرفه و نرخ محاسبه گمرک متأسفانه قیمت خودروهای 

وارداتی افزایش خواهد یافت.

 به نفع 
لوکس‌سواران  

براساس بودجه ۱۴۰۴ حقوق ورودی 
خودروهای اقتصادی )با حجم موتور 

پایین( به‌شدت افزایش یافته، اماحقوق 
ورودی خودروهای لوکس )با حجم موتور 
بالای ۲۰۰۰ سی‌سی( نزدیک به ۳۵درصد 
کاهش یافته است.این مصوبه به نفع 

لوکس سواران و تشدید قیمت‌ها 
باعث تضعیف طبقه متوسط 

است.

هدف از واردات خودرو چه بود؟ 
‌به گزارش همشهری، افزایش بی‌رویه قیمت خودرو در 

طول چند سال گذشته، مجلس را برآن داشت تا در جریان 
تصویب لایحه بودجه سقف منابع ارزی برای واردات خودرو را 

افزایش دهد و در عین حال زمینه کاهش تعرفه واردات خودرو را 
فراهم کند.‌مجلس در جریان بررسی لایحه بودجه سال آینده میزان 

ارز واردات خودرو را از ۲ میلیارد یورویی که دولت درنظر گرفته بود به ۳ 
میلیارد و ۳۰۰ میلیون یورو افزایش داد؛ همچنین بندی افزوده شد که 
براساس آن واردات خودرو با منشأ ارز خارجی امکان‌پذیر باشد.مجلس 
همچنین در مصوبه‌خود تعرفه واردات خودرو را به ۶۰ درصد کاهش 
داد اما مجمع تشخیص مصلحت نظام تخصیص ۳ میلیارد یورو برای 
واردات خودرو را در سال آینده مغایر با سیاست‌های کلی نظام دانست و 
تعرفه واردات را هم به 100درصد افزایش داد.‌بر همین اساس قرار است 
تعرفه واردات خودرو از ابتدای سال بعد به 100درصد افزایش یابد. 
این موضوع در عین حال منجر به افزایش تعرفه خودرو‌های برقی هم 
خواهد شد. پیش از این، تعرفه واردات خودروهای برقی صرفاً 4درصد 
و خودروهای هیبریدی 15درصد بود، اما قرار است سال آینده این 

خودرو‌ها نیز با تعرفه 100درصدی وارد کشور شوند.‌

تعرفه واردات خودرو امسال چقدر است‌؟
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خودروهای 
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خودروهای 
بنزینی 2001تا 
2500سی‌سی

اقتصاد ایران 3.7درصد بزرگ‌تر‌شده است
روایت رئیس‌کل بانک مرکزی از تازه‌ترین متغیر‌های اقتصادی کشور

آخرین آمارهای پولی و بانکی کشور
مهار نرخ رشد نقدینگی

نرخ رشد نقدینگی که در اسفند‌ماه 1402به 24.3درصد رسیده بود، در بهمن‌ماه امسال به 
27.8درصد رسید. پیش از این بانک مرکزی اعلام کرده بودکه  نرخ رشد نقدینگی را در محدوده 
25درصد حفظ خواهد کرد، اما این هدف محقق نشد و منجر به افزایش نرخ رشد نقدینگی شد. 

جلوگیری از رشد پایه پولی 
در فروردین‌ماه سال قبل نرخ رشد پایه پولی به ارقام بسیار بالای 45.5درصد رسیده بود، اما پس 
از آن با اعمال تغییراتی نرخ رشد پایه پولی شروع به نزول کرد و در بهمن‌ماه امسال به 22درصد 
رسید؛ این در حالی است که نرخ رشد پایه پولی در مقاطعی حتی به 19درصد هم        رسیده است.‌

‌کنترل تورم
نرخ تورم سالانه طی 2سال اخیر کاهش یافته و از حد بالای 55.7درصد در ابتدای سال 
1402به 35.4درصد در بهمن‌ماه 1403کاهش یافته است. رئیس‌کل بانک مرکزی می‌گوید: 
با سیاست‌های جدیدی که در سال آینده اتخاذ خواهیم کرد تورم با کاهش بیشتری مواجه 

خواهد شد.

خبر

3.7
18.8درصد

درصد
5.6
11.2درصد

درصد

رشد اقتصادی 
کشور در9ماه‌ 

امسال

میزان رشد 
صادرات در 11ماه‌ 

امسال

میزان رشد 
واردات در 11ماه‌ 

امسال

تراز تجاری 
با نفت در 11ماه‌ 

امسال

نرخ رشد 
نقدینگی در 

بهمن‌ماه امسال

نرخ رشد 
پایه پولی در 
بهمن‌ماه 

نرخ تورم سالانه 
در بهمن‌ماه 

امسال

نرخ تورم 
تولید‌کننده در 
بهمن‌ماه امسال

نرخ رشد تشکیل 
سرمایه در 9ماه‌ 

امسال

آن‌طور که رئیس‌کل بانک مرکزی می‌گوید، اقتصاد 
ایران در 9ماه‌ امسال 3.7درصد رشد کرده که این 
میزان بیشتر از متوسط رشد اقتصادی خاورمیانه و 
آسیای مرکزی و بیشتر از ترکیه، عربستان، پاکستان و عراق است. 
به‌گفته او، حجم تجارت غیرنفتی نیز در این مدت از مرز 116میلیارد 

دلار فراتر رفته است.‌به گزارش همشهری، محمدرضا فرزین، رئیس‌کل 
بانک مرکزی در تازه‌ترین گزارش خود به آمار‌های اقتصادی کشور در 
9ماه‌ امسال پرداخت. به‌گفته او، اقتصاد کشور در 9ماه‌ ابتدایی سال 
1403رشد اقتصادی 3.7درصدی را تجربه کرده است که در مقایسه 
با متوسط رشد اقتصاد‌ جهانی و کشورهای منطقه نرخ رشد مناسب و 

قابل‌قبولی به شمار می‌رود.‌نرخ رشد 3.7درصدی اقتصادی ایران در 
مقایسه با کشورهای منطقه همچون ترکیه )2.8درصد(، عربستان 
)1.4درصد(، پاکستان )2.5درصد(، عراق )1.4درصد( و متوسط رشد 
کشورهای خاورمیانه و آسیای مرکزی با نرخ 2.4درصد،  رشد نسبتا 

مطلوب و قابل‌قبولی به شمار می‌رود.

حجم تجارت غیرنفتی 
در11ماه‌ امسال

 تراز تجاری بدون نفت 
در 11ماه‌ امسال

 صادرات غیرنفتی
 در 11ماه‌ امسال

تراز تجاری با نفت 
در 11ماه‌ امسال

 واردات کشور
 در 11ماه‌ امسال

منفی 10میلیارد دلار116میلیارد دلار مثبت 15میلیارد دلار53.3میلیارد دلار 63میلیارد دلار

27.8
درصد

22
درصد

35.4
26.7درصد

درصد
3.4
درصد

متغیرهای اقتصادی کشور در سال‌جاری

می
حلی

ی 
د عل

حم
ی/ م

هر
مش

ح: ه
طرا


